

NEWS 新闻速览

深化移风易俗
倡树文明新风

齐村镇开展“推动移风易俗 树立文明新风”
小戏小剧展演活动

税郭镇多措并举推进
麦收攻坚与农业结构优化工作

□通讯员 马辉

税郭镇将夏粮丰收与农业高质量发展作为当前核心任务，对本地50余台收割机、播种机进行“体检式”保养，确保机械性能达标。同时，协调跨区作业收割机60余台、播种机150台，组建“农机应急服务队”，实行“人歇机不歇”作业模式，针对零散地块，组织党员志愿服务队开展“助农帮扶”，确保颗粒归仓。

聚焦“抢”字，筑牢丰收防线。税郭镇农业部门提前部署农机调度，对本地50余台收割机、播种机进行“体检式”保养，确保机械性能达标。同时，协调跨区作业收割机60余台、播种机150台，组建“农机应急服务队”，实行“人歇机不歇”作业模式，针对零散地块，组织党员志愿服务队开展“助农帮扶”，确保颗粒归仓。

紧扣“防”字，织密禁烧网络。税郭镇通过“线上+线下”立体宣传，悬挂横幅100余条、出动宣传车30辆次，营造全民禁烧氛围。组建专业防火巡查队伍，实行24小时“网格化”巡查，对重点区域实施“人防+技防”双保险模式，确保零火点。

锚定“调”字，激活产业动能。税郭镇借力麦收换茬契机，加大农民专业合作社、家庭农场等新型经营主体的扶持力度，对种植生姜、马铃薯、金银花等特色产业结构调整优化结构。

□通讯员 高伟

齐村镇近日，齐村镇“推动移风易俗 树立文明新风”小戏小剧展演活动在张庄村文化广场举行。这场以“移风易俗”为主题的文化盛宴，用群众喜闻乐见的艺术形式，传递文明理念，吸引了众多村民驻足观看。

活动现场，演员以精湛的演技、生动的语言，将一个与移风易俗相关的故事搬上舞台。戏曲《新风赞》则以优美的唱腔、欢快的节奏，歌颂新时代文明新风尚，展现乡村生活的新变化，赢得现场观众的阵阵掌声和喝彩声；歌舞、扇子舞等节目轮番上演，给村民带来精彩的文化盛宴。

此次小戏小剧展演活动，是齐村镇推动移风易俗工作的创新举措。通过将移风易俗的理念融入到群众喜爱的文艺作品中，以文化人、以文育人，让文明新风更加深入人心。齐村镇将继续挖掘群众身边的鲜活事

例，创作出更多优秀的文艺作品，开展形式多样的宣传活动，持续推动移风易俗工作走深走实，为乡村振兴注入强大的精神动力，让文明新风吹遍齐村的每一个角落。

文化路街道举行移风易俗系列宣传活动

□通讯员 龚辉

文化路街道为进一步弘扬社会主义核心价值观，深入推进移风易俗，弘扬社会主义核心价值观，近日，文化路街道在街道综治主题公园开展《反有组织犯罪法》及移风易俗

系列宣传活动。活动中，通过悬挂条幅、发放宣传单页、现场答疑等形式，以通俗易懂的方式向现场居民群众宣传讲解相关内容，积极引导居民群众遵守法律法规，提升法律意

识、树立法治观念，通过多元化、互动式的方式，引导群众摒弃陈规旧俗，倡导文明理念，营造崇德向善、和谐有序的新风尚。

民对移风易俗及相关常识的认识和了解，推动文明新风与街道发展深度融合，通过文化浸润、制度约束等方式，让文明理念扎根街道，为建设宜居宜业和美街道注入精神动力。

矿区街道
多举措开展政务公开工作

□通讯员 许鑫

矿区街道今年以来，矿区街道围绕自身职能，从健全完善制度入手，充分发挥新媒体平台作用，认真做好政策发布、文件解读等各项工作，政务公开工作取得较好成效。

强化制度保障。矿区街道健全组织领导体制，强化信息审查制度，构建“主要领导带头做、分管领导具体抓、专职人员认真办、相关科室主动帮”的工作格局，保证新媒体政务公开工作及时分配到岗、责任到人、落实到位。

抓好信息发布。矿区街道多渠道、多形式宣传政府信息公开工作，努力形成政府主动践行信息公开、群众积极关心政府信息公开的社会氛围。通过“新时代美丽矿区”微信公众号，及时向辖区群众公开各类涉民生工程、政策宣传、科普知识等信息，认真解答群众关切的民生实事问题。

积极回应关切。矿区街道着力提高服务意识，对群众关注较多的民生问题持续通过公众号以图文并茂的方式进行宣传，发挥新媒体平台互动功能，为群众信息交流提供平台。

龙山路街道巾帼家政驿站
开展志愿服务活动

□通讯员 赵琳

龙山路街道为充分发挥巾帼家政服务在促进妇女就业、服务民生保障、提升基层治理、共建和谐社会中的重要作用，近日在市中区妇联指导下，龙山路街道南社区联合阳光大姐家政机构打造“邻聚阳光 暖风聚情”巾帼家政驿站，并开展多次“巾帼家政进社区，志愿服务暖民心”活动。

巾帼家政驿站旨在搭建巾帼家政服务与社区居民之间的桥梁，一方面为解决新形势下社区居民，尤其是老年人、残疾人、双职工家庭等群体，在家务劳动、照顾家人等方面面临的诸多困难，为他们提供便捷、高效、优质的家政服务，解决生活难题；另一方面，巾帼家政服务对于照顾家庭需要就近、弹性时间工作的妇女提供“爱心妈妈”岗位，并给予专业的技能指导培训，为妇女就业赋能，是妇女创业就业的重要渠道。

巾帼家政驿站将持续开展入户志愿服务活动，解决居民生活中的实际问题，提升社区居民生活品质；举办更丰富的理论与实践相结合的专业培训，提供更多就业岗位，提升巾帼家政服务的社会认可度和影响力。

塔塔埠街道
开展“安全宣传咨询日”活动

□通讯员 方娇

塔塔埠街道为充分发挥宣传作用，广泛深入开展安全宣传，着力营造“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的浓厚氛围，6月16日，由塔塔埠街道应急保障岗牵头在辖区开展“安全宣传咨询日”活动。

此次活动主要以悬挂横幅、发放“安全生产宣传手册”和“防灾减灾宣传手册”等方式开展，对辖区沿街商铺和辖区居民进行安全宣传教育，向居民讲解安全生产法律法规和安全生产知识、防灾减灾、应急救援知识以及日常家庭消防安全注意事项，对重点场所安全、夏季安全用火用电、家庭燃气安全知识进行普及，提醒居民切实提高安全防范意识，坚决杜绝在楼道堆放杂物、“飞线充电”等安全隐患行为。通过活动，提高辖区居民安全防范意识和应急处置能力，筑牢安全防线，在辖区营造良好的安全氛围。



6月17日，由枣庄市集邮协会主办，枣庄市市中区鑫昌路小学、枣庄市市中区邮政分公司、枣庄市卫健委“榴花红”志愿服务队承办的枣庄市“邮梦未来”集邮文化进校园活动在市中区鑫昌路小学举行。

本次活动展出集邮作品包含专题、极限、航空航空等六个类别。（通讯员 王振全 摄）



为践行志愿服务精神，共建便民惠民社区。近日，中心街街道公园社区开展“运河大集”志愿服务活动。现场设置牙科义诊、中医正骨、政策宣传等便民服务项目，吸引了众多居民积极参与。

活动现场，各类便民服务项目依次排开，专业牙科医生认真查看居民的口腔状况，针对龋齿、牙周炎等常见口腔问题，给予专业的治疗建议和日常护理指导。中医正骨的医生为居民诊断身体状况，针对颈椎、腰椎等部位的疼痛问题，运用专业的正骨手法进行现场治疗。政策宣传摊位前，工作人员热情地为居民发放各类宣传资料，涵盖社保医保、民政救助等领域，并用通俗易懂的语言为居民解读政策内容，解答居民关心的热点难点问题。

（通讯员 孔维武 摄）



为增强学生防溺水安全意识，提高自救自护能力，6月18日，枣庄市第四十六中学邀请蓝天救援队的队员走进校园，开展主题为“珍爱生命，预防溺水”安全教育及应急演练讲座。

蓝天救援队队员结合近年来发生的真实溺水案例，用通俗易懂的语言向学生讲述溺水事故的严重后果，还通过互动问答的形式讲解预防溺水的要害点，现场演示海姆立克急救法。（通讯员 秦永 吴锋 摄）

共建美丽乡村
共享美好生活